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Патријарх Порфирије освештао храм Светог 
Саве у Дежеви

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је освештао 25. октобра 2025. 
године у Дежеви, родном месту Светог Саве, новоподигнути храм посвећен 
првом Архиепископу српском, и у њему началствовао светом архијерејском 
Литургијом.

Овим светим чином и торжественим богослужењем у новоподигнутом храму 
прослављен је велики јубилеј Српске Православне Цркве – 850 година од 
рођења Светог Саве, првог Архиепископа српског, просветитеља и 
утемељивача духовног и културног идентитета српског народа. У беседи 
после читања јеванђељског зачала Светејши Патријарх г. Порфирије је, 
између осталог, рекао:



– Ево благослова за све нас! Налазимо се у свом родном месту, јер је овде 
рођен онај који је нас родио, онај који је нас родио Духом Светим, који нас је 
родио у Христу и за живот вечни, али и који нас је уобличио као словесни 
народ, народ који носи на себи печат Христов и реч Јеванђеља Његовог, реч 
која рађа духовну културу која јесте живот у Христу, културу која је сва 
умивена Јеванђељем, културу Православља. Живимо речју Светог Саве, јер то 
значи да живимо Христом, да живимо заповестима Божјим, заповестима које 
се могу све свести на двоједину заповест о љубави, на заповест о заједници. 
Заповест о љубави читавим својим бићем према Богу и према ближњем као 
према самом себи јесте заповест о заједници. То је истовремено и позив да 
испунимо своје назначење као бића која су створена по слици и прилици 
Божјој, а то значи као бића заједнице. Честитам свима данашњи дан и 
данашњи празник и молим се Богу, заједно са свима вама, да молитве Светог 
Саве учине да разумемо то да је човек створен као биће заједнице, да је 
Србин створен као биће заједнице, а то значи не биће мржње, не биће 
искључивости, не биће зла, не биће себичности, не биће самодовољности, 
него биће љубави, биће светосавско, биће православно, биће Христово.



Беседу Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија у целости можете 
прочитати ОВДЕ.

Првојерарх СрпскеПравославне Цркве је одликовао током свете Литургије 
јереја Ивана Јеремића чином протојереја. По завршетку богослужења домаћин 
сабрања, Високопреосвећени Митрополит г. Теодосије, обратио се сабранима 
и најпре захвалио Његовој Светости Патријарху и браћи архијерејима на 
служењу, а затим и свима који су учествовали у изградњи храма Светог Саве 
у Дежеви:

– Ово је дело не само наше Епархије, него васцеле наше Цркве, наше државе, 
нашег верног народа и свих људи добре воље. Ми Господу приносимо овај 
дар, а на изградњи овог храма многи су се потрудили својим прилозима. Било 
је овде и великих прилога, а било је и оних као две удовичине лепте које је 
Господ примио многоцено, као што пише у светом Јеванђељу.
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Овом свечаном приликом, на предлог Митрополита рашко-призренског г. 
Теодосија, а по одлуци Светог Архијерејског Синода, додељено је високо 
одликовање Српске Православне Цркве, орден Светог Саве другог степена, г. 
Вујици Ћоровићу из Драмића у знак признања за делатну љубав према Светој 
Мајци Цркви, нарочито показану кроз несебичну помоћ при изградњи храма 
Светог Саве у Дежеви.

Архијерејском граматом митрополит Теодосије је одликовао гђу Мирјану 
Славковић из Краљева, архитекту храма, за постојану љубав према светој 
вери православној и за ревност према храму Божјем и његовом благолепију. 
Грамате су добили и добротвори: г. Лазар Сретеновић из Новог Пазара, г. 
Радиша Биорац из Козарева, г. Милутин Жижић из Новог Пазара, г. Дане 
Павловић из Новог Пазара, г. Желимир Анђелковић из Краљева, г. Дејан 
Вујсић из Београда, г. Горан Мрљеша из Новог Пазара и г. Иван Вељовић, 
директор предузећа „Нови Пазар – Пут“ д.о.о.

Његовој Светости Патријарху српском г. Порфирију су саслуживали: 
високопреосвећена господа митрополити црногорско-приморски Јоаникије, 
жички Јустин, шумадијски Јован, милешевски Атанасије, рашко-призренски 
Теодосије, крушевачки Давид, тимочки Иларион, нишки Арсеније, захумско-
херцеговачки и стонско-приморски Димитрије и будимљанско-никшићки 
Методије; преосвећена господа епископи бихаћко-петровачки Сергије, 



ваљевски Исихије, шабачки Јеротеј, мохачки Дамаскин и новобрдски Иларион; 
као и велики број свештеника, свештеномонаха, ђакона и верног народа 
Светосавске Цркве.

Свечаности су присуствовали и: г. Никола Селаковић, министар културе; г. 
Дејан Вук Станковић, министар просвете; г. Драган Гламочић, министар 
пољопривреде, шумарства и водопривреде; др Владимир Рогановић, 
директор Управе за сарадњу са црквама и верским заједницама.
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